
Referat fra bestyrelsesmøde i Grundejerforeningen Hårbølle Strand
den. 13. september. 2025. kl. 10 - 12
Sted: Hos Flemming Baldersvej 41, 4792 Askeby

Dagsorden:
1. Hvem er kommet - meddelelser og gode historier mv. 
2. Ref. fra sidst - udsendt tidligere
3. Meddelelser fra Formanden 
4. Økonomi etc. Orientering fra Jens Winther
5. Opsamling fra generalforsamlingen     
Bestyrelsen opfordres til igen at kontakte kommunen omkring:
Stien ved Nr. 91
Pleje af overdrevsområdet
Adgang til fortet og området ved stenminen
Pileurt i mosen
Herudover blev der talt om Sikringsrum og beredskab ved fortet
Og bestyrelsen blev opfordret til at tale med kroen om stoleopstillingen
6. Eventuel henvendelse til vurderingsstyrelsen om de
    stigende ejendomsvurderinger – Forespørgsel fra medlem
7. Afgørelse om dispensationssag på Baldersvej 15.
8. Matrikler i Mosen – Henvendelse fra Andrea om ejerforhold i Mosen
 
Ad 1:
Tilstede: Flemming, Jens, Andrea, Per og Jan Simon
Afbud fra: Morten
Ad 2:
Godkendt
Ad 3:
Ingenting (udover hvad der er på dagsorden)
Ad 4:
Jens orienterede om status på budget p.t.
En er i restance, en er forud og kontingentbetalinger OK. Der er lidt færre indtægter f.eks.
på forespørgsler fra ejendomsmæglere – det er ca. 1000 kr. Stigning på porto og gebyrer
etc. Generalforsamlingen blev dyrere på grund af stort fremmøde, og det er jo positivt. Vi
har regnet med 6000 kr. i overskud, det bliver nok 3000 kr.  
Ad 5: 
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Flemming har kommunikeret med kommunen vedrørende stien ved nr. 91, plejen af
overdrevsområdet og Pileurt i Mosen. Vi vedhæfter kommunikationen i slutningen af
referatet.
 
Stien ved nr. 91 ser ud til at være ryddet, men kommunen har ingen planer for Pileurt, da
der mangler en landsdækkende plan for hvad der skal gøres.
Hvis lodsejerne selv vil bekæmpe pileurten, er der tvivl om, hvor man skal aflevere det
afskårne, der helt skal fjernes to gange om året i seks år – og derefter klippes hver 14. dag
indtil det er væk. Flemming spørger kommunen om hvor det afskårne skal deponeres. 
Vi har tidligere løbende fulgt op på adgangen til fortet – og det ser ud til at der nu er
adgang til venstre om porten, hvor en betonklods er fjernet.
Vedrørende spørgsmålet om sikringsrum afventer vi den landsdækkende afdækning om
hvad der er behov for og hvor. Så vidt vi er orienteret er der et sikringsrum ved Blå Veje
skolen.
Spørgsmålet om stoleopstilling ved generalforsamlingen blev drøftet. Bestyrelsen mener,
at det er OK med langbordet. Ved den tidligere opstilling ville flere sidde med ryggen til
og der vil altid være nogen der sidder bagest.
 
Ad 6:
Vi har fået en forespørgsel fra et medlem – om vi evt. ville lave en kollektiv klage over
vurderingerne i området. Vi har ikke fået henvendelse fra andre og vi kan ikke lave en
kollektiv klage -.
Det er heller ikke så nemt at klage i det hele taget og der er tale om midlertidige
vurderinger. Vi opfordrer til at man kigger på ejendomsvurderingerne på
vurderingstyrelsens hjemmeside og i øvrigt afventer den endelige vurdering.
 
Ad 7:
Vi har modtaget afgørelse på dispensationen på Baldersvej 15. Der er blevet givet
dispensation, som vi forventede, og man har ikke taget højde for vores bemærkninger.
Vores høringssvar kan man læse i referatet fra generalforsamlingen.
 
Ad 8:
På baggrund af henvendelse fra Andrea om en oversigt over lodsejere og matrikler i
Mosen i forbindelse med evt. fjernelse af Pileurt, henviser til oversigt og referat fra en
tidligere indsats som kan findes på Grundejerforeningens hjemmeside.
 
Ref. Jan Simon
 
 
 
 
 
BILAG
 
Til Vordingborg Kommune, Veje og Grønne Arealer, Mønsvej 130, 4760 Vordingborg.
Att. Camilla. 7.juli
 
Hej Camilla
 
Hermed blot en lille mail, for at runde vores telefonsamtale fra i formiddag af.
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Som jeg oplyste dig om, så er stien ved Hårbøllevej 91 mellem stranden og Hårbøllevej ved at
gro helt til.
Der foreligger en gammel aftale om, at Vordingborg Kommune skulle holde stien åben i
sommersæsonen, så det er muligt at komme til stranden ad den vej.
Aftalen går faktisk ud på, at rydningen skulle være lagt ind i jeres rutiner, så det ikke er
nødvendigt at rykke for rydning hvert år.
 
Som vi også oplyste dig om, så har vi store og stigende problemer med japansk pileurt i
området.
Det er en forgæves kamp for de enkelte grundejere.
 
Vi aftalte, at du giver besked videre til jeres driftsafdeling, som så tager sig af sagen, inden vi
når for langt ind i sommersæsonen.
 
Med venlig hilsen

Grundejerforeningen Hårbølle Strand
V. Formand Flemming Pedersen
 
Hej Camilla den 17.juli
 
Tak for din mail.
 
Hvad angår stien ved Hårbøllevej 91, så er vi helt klar over, at det ikke er et kommunalt område.
 
Men helt tilbage fra det daværende Storstrøms Amt har der foreligget en aftale med ejeren af
Hårbøllevej 91 og Vordingborg Kommune (VK), at stien skulle holdes åben af Vordingborg
Kommune (så almenvellet kunne få adgang til stranden, ikke kun via stien ved
parkeringspladsen), og at rydningen skulle lægges ind i jeres "arbejdsplan", så det ikke er
nødvendigt at grundejerforeningen hver år skulle rykke for rydning.
 
Det er en gammel sag/ aftale som senest blev bekræftet af Michael Larsen (R) i sidste
byrådsperiode, hvor han var formand for Teknik og Miljøudvalget.
 
Derfor håber jeg virkelig ikke at VK stopper med at rydde stien, da det vil være et kæmpe tab
for området at miste en vigtig stiforbindelse.
 
Med venlig hilsen
Grundejerforeningen Hårbølle Strand
V. Formand Flemming Pedersen
Den man. 4. aug. 2025 kl. 07.31 skrev Driftsplan <driftsplan@vordingborg.dk>:
Hej Flemming
 
Det er korrekt at stien er i kommunal drift, det er den øvrige bekæmpelse af pileurt i området vi
ikke kan være behjælpelig med.
 
 
Venlig hilsen

Camille Iwanoff Mortensen
Driftsplanlægger

Hej Camille d. 4. august
 
Det lyder godt, så håber vi, at stien snart bliver ryddet.
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Med venlig hilsen

Grundejerforeningen Hårbølle Strand
V. Formand Flemming Pedersen

 


